

ДО
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ
ГР. БУРГАС

МК ГБО
МК БФ
МК ПБ
08.12.2022
9



08-00-14792/08.12.23

ДОКЛАДНА ЗАПИСКА

от

общински съветници от група КОД-БЪЛГАРСКИ ВЪЗХОД

ОТНОСНО: *Поставяне/изграждане/монтиране на скоростни гърбици и пешеходни пътеки*

УВАЖАЕМИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

Един от основните приоритети на община Бургас е пътната безопасност на жителите и гостите на общината. За никого не е тайна, че страната ни се намира на едно от челните места в статистиката по брой загинали на пътя, а пътната превенция е в основата на пътната безопасност.

Всички ние по-задълбочено следва да се вгледаме в нашето поведение като водачи, пешеходци и пътници, като родители, като организатори, проектанти и администратори, защото безопасността на движението е споделена отговорност. Безопасността на движението трябва да навлезе в нашето ежедневие, в семействата, да се превърне в неразделна част от проектите свързани с транспортната система.

Ние като общински съветници регулярно провеждаме срещи с жители на община Бургас, за да се запознаваме с техните проблеми и да се опитваме да подобряваме качеството на живот на нашите съграждани и увеличаваме безопасността на средата в която живеят.

По-долу бихме желали да ви запознаем с два конфликтни участъка за които бяхме сигнализирани от живущите в районите след подобни срещи.

Единият участък се намира в ж.к. „Изгрев“, а другия в ж.к. „Меден Рудник“, но проблема е идентичен и има сериозни предпоставки за възникване на инциденти, главно с пешеходци.

С изграждането на спортна зала „Арена Бургас“ в ж.к. „Изгрев“ натовареността в този участък от моторни превозни средства се увеличи значително и пешеходците в района е необходимо да подхождат изключително внимателно преминавайки през този район. Една от най-конфликтните точки е улицата пред бл. 4. До момента на изграждане на залата улицата е била „глуха“, но с нейното откриване е отворена и улицата за преминаване в двете посоки. Предвид това, че улицата се намира в непосредствена близост до блок 4, правия участък, който се е създал след нейното отваряне и зачестилите не дисциплинирани водачи на МПС, които си позволяват преминаване през участъка с превишена скорост е необходимо да се предприемат мерки преди да възникне сериозен инцидент.

В тази връзка с горното и след разговори с живущи в района предлагаме да се обезопаси трафика на МПС чрез монтиране/поставяне на 2 бр. скоростни гърбици непосредствено преди вход А на бл. 4 и преди вх. Г на същия блок. /сн.1 и сн.1.1/. Считаме, че това ще доведе до съобразяване на скоростта от страна на водачите на МПС-та и ще предотврати тежки бъдещи инциденти.

Жилищен комплекс „Меден Рудник“ е най-големият и най-натоварения комплекс в града. Конфликтните ситуации между пешеходци и водачи на МПС-та са ежедневие и ние като един от отговорните органи трябва да направим всичко възможно да ограничим възможностите за подобни конфликти.

Една подобна конфликтна точка е участъка в района на центъра за административни услуги „Възраждане“ и бл. 21. Центърът за административни услуги се посещава ежедневно от десетки граждани, не живущи в близост. Като отчетем и факта, че района е гъсто населен и има много млади семейства с малки деца липсата на пешеходни пътеки и средства ограничаващи скоростта в този периметър създават предпоставки за инциденти между пешеходци и водачи на МПС-та. Предвид указаното предлагаме:

- да се монтира/постави 1 бр. скоростна гърбица с пешеходна пътека веднага след вх. 4 на бл. 21 посока центъра за административни услуги „Възраждане“ с цел обезопасяване на преминаващите пешеходци към общинското учреждение. /сн. 2/
- да се постави пешеходна пътека от тротоара на административния център посока бл. 427А. /сн.2/.

Така поставени съоръженията създават безопасна среда за преминаване на пешеходците и минимализират възможностите от възникване на инциденти.

Ние вярваме, че, ако сме обединени и полагаме усилия за формиране на повишена отговорност и защитно поведение на участниците в движението, ще повишим безопасността на средата в която живеем.

С оглед на гореописаното и на основание на основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от ЗМСМА, предлагаме Общинския съвет да вземе следните

РЕШЕНИЯ:

1. Община Бургас да предприеме необходимите действия по

- монтиране/поставяне на 2 бр. скоростни гърбици в ж.к. „Изгрев“ непосредствено преди вход А на бл. 4 и преди вх. Г на същия блок. Средствата за посочените дейности да бъдат заложиени в Бюджет 2024 на Община Бургас. /сн.1 и сн.1.1/

2. Община Бургас да предприеме необходимите действия по:

- монтиране/поставяне на 1 бр. скоростна гърбица с пешеходна пътека в ж.к. „Меден Рудник“ веднага след вх. 4 на бл. 21 посока центъра за административни услуги „Възраждане“ /сн.2/.

- поставяне на пешеходна пътека в ж.к. „Меден Рудник“ от тротоара на центъра за административни услуги „Възраждане“ посока бл. 427А. /сн.2/.
Средствата за посочените дейности да бъдат заложи в Бюджет 2024 на Община Бургас.

Приложения:

1. Снимка 1 /сн.1/;
2. Снимка 1.1 /сн.1.1/
3. Снимка 2 /сн.2/;

С уважение,

Стоян Грозев

Георги Манев

Мариела Кирова <

Светослав Тодоров <

Георги Кузманов <

Милен Георгиев <